



0 275559 500008

27-55-59-50

(59.1)



# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Выход: 14: 50  
Возвр: 14: 34

Место проведения Москва  
город

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

по истории  
профиль олимпиады

Андрющикова Артёма Александровича  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«3» марта 2024 года

Подпись участника

Андр

Чистовик.

89 Хариншох

1

Коф

Арсл 40.

10.

1

Задание 1.

9

1. Сказание о великом князе московском
2. XVI век; Андрей Курбский
3. Менчурки

89

4. Иван IV Васильевич (Грозный) 1

5. В начале правления Ивана IV князь Андрей Курбский восодил в често его ближайших сподвижников, явившихся членами избранной ради. Однако со временем взаимодействие царя и князя Курбского по поводу различных политических решений стало расходитьсь. Особенные противоречия вызвали Ливонскую войну. В 1564 году (из-за ряда поражений, которые потерпела русская армия в Прибалтике и в которых участвовал сам князь) Андрей Курбский был казнен в Чите. Оттуда он начал активно критиковать политику Ивана Грозного, писал царю различные письма, в ответных письмах Иван Васильевич обвинил князя в предательстве, а также изложил свою политическую программу.

Задание 2.

7

1. Представляемый ряд состоит из адмиралов Российского флота XIX - XX веков
2. Минный эсминец - С.С. Уваров. Все представляемые единицы были связанны с дипломатией, возможными министерство (Головкин начальник штабструких дел), а С.С. Уваров не имеет отношения к этой сфере.
3. Ладога; Ярославль; Пётр; Волгоград; Саратов.

9

5

Задание 3.

1. На карте изображена Берлинская наступательная операция.
2. 18.04.1945 - ~~09.05.1945~~ 09. (08.) 05. 1945
3. Жуков, Георгий Константинович
4. Берлинская наступательная операция стала завершающей операцией Великой Отечественной войны. В ~~октябре~~ ходе операции советские войска прорвали последнюю линию немецкой обороны в районе Зеленовских высот (войска 1-го Белорусского фронта) и в районе комбуса (войска 1-го Украинского фронта).

2

## Чистовик

Берним, столица Германии, был окружён и взят штурмом. На этом (после капитуляции немцев) завершилась самая кровопролитная война в истории нашей страны.

## Задание 4.

1. Пётр Столыпин  
 2. Глава правительства (премьер-министр)  
 Российской империи.  
 3. Столыпин считал недопустимым насильственное захват власти революционерами, поэтому было принято решение о создании военно-полевых судов (в рамках борьбы с Первой русской революцией), которые в очень сжатые сроки ~~присуждавшие~~ следствие над обвиняемыми и выносили приговор (например, если он был смертным, то его реализовывали в течение 24 часов). Столыпин считал необходимыми упразднить крестьянскую ассию, которая, по его мнению, тормозила развитие капиталистических отношений в России. Это было осуществлено в ходе аграрной реформы Столыпина. Премьер-министр часто не симпатизировал интересам государства. Например, захотел о военно-полевых судах, о земельных в Западном крае были проведены по 87 статье, то есть без согласия Думы, во время принудительных казнок. Столыпин выступал против участия России в международных конфликтах (по крайней мере 20 лет), так как понимал, что экономика не выдержит весомого напряжения. Столыпин также стремился развивать промышленность в России и сеть железных дорог. 6

## Задание 5.

А. 3

Б. Одер-прокурор не был членом Сената, а <sup>2</sup>  
 значит и его главой он не является. Одер-прокурор назначался императором как высшестоящий орган власти (то есть между Сенатом и императором).

Чистовик

## Задание 6.

1. XVII Ben  
2. 1

Zagame 7.

1. Стименство памятника начало во  
2 половина XIX века  
2 половина (4 четверти 1875-1900)

2. 1 ~~8~~; 4

Zagamue 8.

В 1789 году во Франции произошла Великая Французская революция. Король Франции, Людовик XVI был свергнут (и в 1793 казнен), а к власти пришло республиканское правительство, управлявшее страной от имени Учредительного собрания. По имену имени, главной причиной революции явился упадок французской экономики в конце XVIII века, из-за случившегося из-за нерациональных расходов государства. Радикальные изменения в политической сфере Франции угрожали монархическим режимам Европы, что послужило основной причиной войны республиканской Франции с другими европейскими державами. Императрица России Екатерина II не стала вмешиваться в эти конфликты, во-первых, в виду их удалённости от России, а во-вторых, из-за того что заслонившейся русско-турецкой Войны (1786-1791). Однако ситуацию во Франции очень беспокоила императрица, что отражено в её письмах (например, к графу Безбородко).

С приходом к власти Павла I Россия вступает в войну против Франции. Русские войска под руководством Суворова учатся республиканские войска в Италии, а флот под командованием Чичагова освобождает Чешеские острова. Однако несмотря на эти успехи Павел I берет из войны и начиняет переговоры с консулом Франции Наполеоном Бонапартом, который в 1798 году пришел к власти. Неизвестно, что это стало главной ошибкой величайшего конституционного Павла. Насмотрев слишком против себя, он приближил свою смерть. В 1801 году император Павел I был убит заговорщиками.

## Чистовик

шниками, активную поддержку которых оказывал английский посол в России.

Вступивший на российский престол в 1801 году Александр I помогал уделам больше внимания внутренним преобразованиям (создание министерств; решение крестьянского вопроса и т.д.), однако под влиянием англичан вновь ввязался в войну с Францией, которую можно назвать однеевропейской. В 1805 году русско-австрийские войска были разгромлены в битве при Аустерлице. Я считаю, что решающим фактором в этой ~~битве~~ поражении был колоссальный опыт французских войск. В результате поражения России подписана Пильзенский мир. Он был одновременно выгодным политически и крайне невыгодным экономически. Во-первых, Россия прекратила беспринципную войну против Франции, во-вторых, Наполеон признавал за Россией Финляндию (которую мы еще не завоевали!) и обещал не вмешиваться в русско-турецкую войну. Но этот договор серьезно подрывал экономические интересы России: она оставалась присоединиться к блокаде Англии и теряла 20%(!) своего экспорта.

Этот договор на некоторое время остановил противостояние 2 держав. Наполеон (который еще в 1804 году забывши седи императории) сосредоточился на покорении Испании, а Россия на русско-шведской (1808-1809) и русско-турецкой (1806-1812) войнах. Однако и Россия, и Франция нарушили Пильзенский мир, так как он не в полной мере соответствовал их интересам. Россия продолжала торговать с Англией (таким), то есть блокада островного государства для нее пыталась. А Франция создала "новую Польшу" (Великое герцогство Варшавское), которая для удобства пандарии даже вторглась в Россию. Таким образом, ~~противостояние~~ двух держав было неизбежно возобновлено.

В 1812 году Наполеон ~~собрал~~, собрав, "Великую армию", вторгся в Россию. Стоит отметить, что ни о каком покорении Российской импе-

## Чистовик

рим не было и речи. Наполеон склонен заставить Александра I содействовать блокаду Англии. Он надеялся на быструю четкую кампанию (то есть манипуляцию раздитой русской армией в приграничном сражении). Однако русское командование в лице Барнекова де Томи (Александр I после Аустерлица никогда не изъявлял желания руководить армией) избрало тактику шестих сражений и изматывания противника. Она оказалась верной и когда французов подвели к Бородинскому полю они потерпели  $\frac{1}{4}$  (по другим данным  $\frac{1}{3}$ ) первоплановой армии. Кровопролитное Бородинское сражение не было пособием Фридриху, но австро-прусская поддержка осталась за Россией: Наполеон больше не мог пополнить свою армию новыми солдатами и даже припасами, а русская армия имела почти безграничные ресурсы. Таким образом, в чистото, что значение Бородинского сражения заслуживалось не в защите Москвы, а именно долгосрочным поражением Наполеона. Это подтверждается оставлением им Парижа (в октябре) и окончательным уходом из России (в декабре).

На русской территории Франция потерпела сокрушительное поражение и больше не могла выиграть бойку, несмотря на все усилия Наполеона.

После окончания боевых действий на территории России русская армия начала Заграницкий поход (1813-1814). На сторону племянников сразу перешли Австрия и Пруссия. При поддержке Англии союзники разбили французскую армию в нескольких крупных сражениях и вошли в Париж. Франция потерпела поражение.

(1814-1815)

На Венском конгрессе, где ведущую роль сыграл российский император Александр I, Францию признали как территорию многих завоеваний, так и внутренних преобразований. В стране была восстановлена династия

## Чистовик

Бурбонов. Попытка Наполеона вернуть власть дома Бонапарта пресечена.

Таким образом, в стратегическом противостоянии России и Франции в начале XIX века Россия одержала победу.

~~Благодаря~~ я считаю, что благодаря этому наша страна стала считаться сильнейшей на континенте вплоть до начала Христианской войны.

37

Еще хорошие, такие французские послания, отысканные в начале XIX в. подробно раскрыты

Изложена Рерих общая концепция,

их принципов и методов. В то же

время присутствуют различные

члены и парижские представи-

тельства Франции. В частности,

из социальных вопросов выделяют, засо-

тништский центр для замещения

в результате поражения изр

Англии, что неизв

Иванова Катя

Арсений Григорьевич